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Ata da Centésima Octogésima Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 22 de 

maio de 2023, presidida pela Vereadora 

Cheila Vieira Moreira, Presidente em 

Exercício e Secretariado pelo Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa – 1º Secretário. 

Aos vinte e dois  dias do mês maio de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:;;  Cheila Vieira Moreira vice-presidente;  AAddeerrssoonn  DDiibb  

LLeeiittee  BBaarrbboossaa,1º Secretario; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  

SSiillvvaa;;  DDaanniieell  aammppeerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  

SSiillvvaa;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  RReennaattaa  

CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess,,  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa;;  

WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh  ..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  

RReezzeennddee  JJuunniioorr  PPrreessiiddeennttee;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo..  

Precisamente às 17 horas e 07 minutos, Senhora Presidente em Exercício Cheila Vieira 

Moreira, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de 

Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Octogésima Sessão Plenária Ordinária da 

Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação ata, a 

Ata da Centésima Sexagésima Sexta Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 08, de maio de 2023, 

e não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor 

retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”, prosseguindo convidou o 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Memorando nº 007/2023 do Gabinete do Vereador Richardson Aranha; Memorando nº 

001/2023, todos de autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça; Projeto de 

decreto Legislativo  nº 001/2023 todos de autoria do Vereador  Jucinei Freire  ; 

Requerimentos nº 019/2023 todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles; 

requerimento nº006, 007, 008, 009,010, 011, 012, 013, 014,015 e 016 /2023 todos de 

autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira; Requerimento nº015/2023 todos de 

autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa; Pedido de Providência nº015/2023 

todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas; Pedido de Providência nº002/2023 todos 
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de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório; Parecer nº 023, de 22 de maio de 

2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, 

sobre o Projeto de Lei nº 005/2023, de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa; 

Projeto de Lei nº005/2023todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas. Passou ao tempo 

regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem 

para cada vereador a fala não havendo inscrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna 

Cidadã, iniciando no tempo de 5 minuto com a Palavra a Senhora Letícia de Souza 

Nascimento Professora – “Primeiramente eu quero agradecer a casa, por nos receber, 

lembrando que a casa é do povo, não seria diferente como já foi em outros momentos e 

também quero agradecer o espaço, quero agradecer principalmente a esses profissionais da 

educação que hoje se encontram aqui novamente, infelizmente, Senhora Presidente aqui 

momentaneamente né? A Cheila por favor eu peço nós pedimos aqui, todas as formas 

possíveis que nos ajude a sensibilizar uma pessoa que passou nos ignorando durante meses 

né? Uma vez que a gente está na luta pelo nosso reajuste que é a data base que vence, todo 

dia primeiro de março, e depois de muito silêncio, quando finalmente a paciência já tinha 

esgotado todos os limites, todos os caminhos, tentativa de diálogo tivemos que deflagrar a 

greve, e a greve foi deflagrada no dia dezessete de maio, né? Nós fizemos em assembleia, e 

essa greve ela ficou instalada não só em Itacoatiara, em todo o estado do Amazonas. Hoje, 

contabilizado, nós temos cinquenta e um dos sessentas e dois municípios estão em greve. 

Não está havendo aula nas escolas estaduais. E vale ressaltar quem é que está em greve? A é 

o professor. Isso é uma calúnia. Quem está em greve é o merendeira porque nós temos aí 

merendeiras que estão sentados nessas cadeiras. Levante a mão senhores merendeiras e 

vigilantes, levante a mão aí os nossos vigilantes, e nossos, administrativos, os nossos ASG 

que cuidam da nossa higiene, eles estão também aí representados, e claro temos aqui uma 

pedagoga que nos fez muito feliz a professora Kênia pedagoga que hoje aderiu ao nosso 

movimento e claro, seria desse movimento se não fosse a força coragem né? Que a coragem 

de lutar pelos seus direitos que não é errada que são nobres vocês meus caros colegas 

professores né? Para vocês muita palma, que ainda é pouco. Palmas para nós, bem então 

vamos lá nós estamos reivindicando 25% de percentual que vai aí de acordo com o que nós 

tivemos de perda no real nós temos aí uma média de quinze por cento, fazendo uma conta 

aproximada, mas isso é mais. E fora a questão dos nossos retroativos, fora outras questões 

que somam toda essa nossa conta, e dá algo possível. Ninguém vai fazer uma conta do nada 
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que chegam aí os nossos 25%, que nós queremos. Nós sabemos que no dia que foi 

deflagrado a greve, por incrível que pareça, olha só que situação. O nosso governo 

finalmente fez uma reunião, às pressas para conversar com as nossas. porque são mais de 

uma, nós temos a Cleia da Vanseg, nós temos a Ana Cristina que representa as demais 

categorias, e finalmente foi feito uma conversa, mas uma conversa sem nenhuma proposta 

concreta, escrita no papel e nós sabemos, só é dono, quem registra, quem, tá carimbado, 

assinado ali, indo para o diário oficial e nós não tínhamos isso, nós tínhamos uma pressão, 

que nós tínhamos ali sinalizado momentaneamente oito por cento com a e contrapartida” 

com a Palavra o Senhor  Marinho do Vale Professor – “Porque, e aqui nessa eu gostaria 

que vocês que tem contato com os nossos deputados, nós temos aí eu, potência ou descaso. 

Governador Wilson Lima o senhor é incompetente e essa. Em hipótese algum aquele não 

sabia disso, está? Organizar. Dezessete de maio de greve. Por quê? Só temos duas. Parar a 

categoria, fazer uma reunião meia boca e oferecer oito por cento para que talvez quinta-feira 

que vem dia vinte e dois a gente possa ter uma oferta de um uma oferta de reajuste de fato 

isso é ou incompetência ou é descaso, nada disso nós vamos aceitar aqui. E é aqui na casa do 

povo, é aqui com o apoio dos nossos vereadores, da nossa comunidade que é Posto do Novo, 

esse governo foi eleito com o discurso da mudança, esse governo disse em campanha que o 

profissional da educação sequer precisaria se manifestar esse governo disse que nós seríamos 

respeitados. Esse governo se disse do diálogo. E esse governo do diálogo se quer nos 

recebeu. Esse governo do diálogo se quer oficializou essa proposta. 8% Wilson é fofoca. 

Sem estar documentado é fofoca, Deputado Cabo Maciel, 8% se não está no papel, Cabo 

Maciel, o senhor devia se envergonhar, o senhor Presidente da comissão de educação, o 

senhor devia se envergonhar de ir a TV e dizer que talvez o estado tivesse oferecido 8% o 

estado não nos ofereceu nada. O estado nos o estado se recusou a nos receber. O estado 

tentou nos dividir. A greve não é do professor. A greve sabe de quem é. Até o aluno está 

fazendo greve. O aluno está aqui conosco. O aluno está conosco na rua. O aluno está conosco 

e nós vamos continuar assim unidos enfrentando o sistema, enfrentando tudo e todos por 

quê? Porque sem o nosso reajuste a gente não volta para sala de aula, é digno, é o mínimo 

que o estado nos deve, nós fazemos por merecer. Quem enfrenta uma sala de aula com 

quarenta, quarenta e cinco alunos não podem aceitar ser destratados dessa maneira. Oito por 

cento é um insulto. Não receber a categoria é outro insulto atrasar a oficialidade da proposta 

de data base também é um insulto. E nós queremos agradecer, poder dizer isso aqui na casa 
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do povo, na casa legislativa, porque isso fica taquigrafado, isso fica registrado, e eu posso ter 

orgulho de dizer, eu fiz essa pergunta, senhor Wilson Lima é descaso ou é incompetência? 

Seja o descaso, seja a incompetência, nós vamos enfrentar, nós vamos vencer. Comunidade, 

Itacoatiara. A greve afeta particularmente duas pessoas. O servidor e o aluno. O filho do 

governador não estuda na rede pública. O filho do presidente da comissão de educação não 

estuda na rede pública. O filho da secretária de educação não estuda na rede pública. No 

fundo no fundo somos nós servidor e o aluno. E nós estamos unidos nessa luta. O aluno nos 

apoia, o aluno entende e é em cima do compromisso que a gente tem com o aluno, que a 

gente vai arrancar do estado esse reajuste as outras reivindicações. E nós vamos fazer a nossa 

reposição de aula, nós vamos cumprir o nosso compromisso e aqui a gente está dando nossa 

aula de cidadania, aqui a gente está mostrando a cara, a gente está ocupando a casa do povo e 

dizendo, vinte e cinco por cento de reajuste, já, a nossa data base é dia primeiro de março 

Wilson. Hoje é dia vinte e dois de maio. Isso é desrespeito. Ou é desrespeito ou é 

incompetência. E nós vamos enfrentar e nós vamos vencer. E eu tenho muito orgulho de 

estar do lado certo da história. Muito obrigado”, passou o tempo regimental para a; Tribuna 

Parlamentar, iniciando no tempo de 4,5 minutos pelo Partido PTB, com a palavra 

Vereador Wemerson Jacquiminouth – “Senhora presidente, senhores vereadores, senhoras 

e senhores que se encontram na galeria. Quero agradecer a Deus por mais um dia e desejar 

uma boa tarde a todos vocês. Sejam todos bem-vindo a essa casa. Essas casas não são nossas. 

É do povo, é de vocês. É um direito de todos nós reivindicar pelo nosso direito. E quero aqui 

parabenizar a categoria da educação por esse belíssimo, greve que vem fazendo. Isso aí é um 

direito de vocês. Vocês merecem. Eu sempre falo na que na tribuna se hoje nós estamos onde 

nós estamos hoje é por causa de vocês. Porque vocês dedicaram o seu dia a dia para que nós 

pudéssemos aprender um pouco com vocês e estar hoje onde nós estamos hoje. Nada é feito 

sem o professor. Eu vi, ouvi atentamente as duas pessoas que aqui vieram e ouvindo as 

palavras de vocês e disseram que a gente vai ter que arrancar do governador. A gente não 

precisa arrancar do governador Wilson Lima. Ele só tem que cumprir com as suas obrigações 

e o que é direito de vocês. Eu coloco o meu mandato à disposição para que possamos lutar 

junto e essa casa se manifestar também o professor não está aqui cobrando ou mendigando 

do governador Wilson Lima. O professor está cobrando o que é direito, o que é e dito por lei. 

Então você governador Wilson Lima, com essa classe de educação, não só essa casa, mas eu 

acho que todo o estado do Amazonas, deveria reivindicar esse direito através dessas Câmaras 
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Municipais, dentro do nosso município. Se todas as câmaras recebessem seus professores, e 

essas imagens chegassem até o governo Governador Wilson Lima, teria certeza que podia 

fazer um efeito melhor. Mas parabéns professores, parabéns a todos vocês. Vocês merecem 

sim o direito de vocês. E isso é um compromisso do Governador Wilson Lima, e ele tem que 

cumprir o mais rápido possível. Eu coloco o meu mandato à disposição. Essa casa está de 

portas abertas, brigar e lutar junto com vocês. O vereador Wemerson Jacminouth, conhecido 

como barriga. Coloco à disposição de todos vocês. Parabéns e essa greve tem que continuar 

até ele cumprir com o que é direito de vocês e o que é obrigação do governador com vocês 

senhora presidente também quero hoje aqui agradecer, a receptividade na comunidade 

Natália onde eu estive nesses dois últimos finais de semana levando a uma ação social para o 

dia das mães e lá e verificando as demandas da do comunitário. Então saí de lá com algumas 

demandas, vou apresentar hoje nesta casa, ou então na alguma na outra sessão e só quem 

sabe, quem sente a dor é quem mora no seu lugar, e no seu devido lugar. Então os 

comunitários que ali estavam numa comunidade Natália reivindicaram várias outras coisas 

como a reforma das escolas municipais que ainda não chegou até lá. Eu vou sair com saí de 

lá com esse compromisso de ir até a secretária Vanessa Miglioranza, para que tome uma 

posição também naquela escola da Natália. Senhora presidente, do mais quero agradecer e 

parabenizar de novo a todos vocês. Vocês lutem e corra atrás porque é direito de vocês. 

Muito obrigada senhora presidente” com a palavra Vereador Richardson Aranha –

“Ausente do Plenário ” pelo Partido do REPUBLICANOS com a palavra   Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa – “Boa tarde presidente, boa tarde nobres pares, os nossos 

amigos fico feliz de ter professores aqui que me viram desde pequeno que eu pude ter 

oportunidade de estar no Colégio deputados Vital de Mendonça, e fico muito honrado de vê-

los aqui. Há menos de um mês atrás também tivemos a reivindicação dos professores do 

município, e a passa muita coisa pela nossa cabeça. Nós saímos de uma forma honrosa, 

honesta, se comprometendo nas ruas de cumprir o nosso papel, que é legislar, fiscalizar, 

ajudar nessas reivindicações e manifestações E aqui eu digo e garanto para vocês, podem 

contar com meu apoio. Ainda há pouco estava me mandando mensagem para o deputado do 

Republicanos João Luiz, no caso também que disse que já abraçou essa causa, estava 

entrando em contato com a coordenadora Ana Maria, já solicitando resposta e para nós 

termos aos nossos professores e todas as manifestações que vocês fazem é justa. Isso que 

acontece aqui dessa manifestação nem poderia estar ocorrendo. Porque a gente fica pensando 
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como vários alunos da rede municipal vieram conosco. Os alunos perdem as vistas de 

merenda que muitos vão ali para se alimentar, que não tem condições. Então é muito 

delicado o momento desse. Os Professores perdem também, todo mundo perde a sociedade 

perde Então de uma forma rápida a gente solicita que o governo do estado nós temos um 

detalhe o Presidente da comissão de educação é do nosso Município nós temos dois 

deputados Itacoatiara está bem representada assembleia e isso nós estamos apostando pra que 

ele possa dar um retorno durante essas greves de lutas e bandeiras que aí que a gente vê onde 

está o nosso representante e não podemos nos esquivar e nos esconder por algum ego ou 

detalhe. Nós temos que mostrar realmente que lado nós estamos. Então a gente espera que os 

deputados, que isso é demanda de deputado. Aqui vocês estão fazendo para ganhar mais 

corpo, mais voz. E é isso que nós vamos dar nessa tribuna. Então conte com meu mandato, 

conte também e com a minha participação como parlamentar. Está bom? Meu muito 

obrigado. Com a palavra eu vou continuar presidente, está bom? É aqui eu quero tratar de 

assuntos, saúde pública E hoje sou presidente da comissão de saúde. Eh não ando por aí 

fazendo lives, vídeos e divulgando as nossas fiscalizações, semanalmente estou entre a UPA, 

UBS e hospital. Não é fácil, todas as formas tento construir, com a gestão para que a gente 

possa sair com o cidadão, de bem que vai precisar do hospital de uma forma mais amigável, 

de uma forma que possa trazer resultados e não está fácil de lidar como Presidente da 

comissão de saúde. Preciso de muito esforços, de lutas e aqui também vários vereadores já 

abraçaram essa causa e estão lutando para que a gente possa garantir o direito do cidadão de 

bem que vai procurar o a UPA, que é um médico que atenda, os enfermeiros que possam 

aplicar o medicamento de uma forma correta, um bom atendimento não é fácil senhores, a 

gente está dialogando do dia a dia com pessoas então hoje mesmo hoje mesmo chegou 

demandas simples, que isso pode ocorrer coisas graves nas pessoas né? UBS, psicólogo, 

vaga só dia seis de junho, procurar em abril vaga em junho. Uma demora exorbitante para 

quem precisa da saúde mental. Nós temos todo um corpo aí, precisamos e aqui a gente faz 

coro para solicitar a secretária de saúde que possa contratar mais psicólogos. Passamos por 

uma pandemia por todo um processo que nós precisamos urgente de mais psicólogos possa 

atender. Às vezes um mês, um dia, algumas horas sem um atendimento, pode custar uma 

vida. Como aqui em Itacoatiara, mês passado adolescentes aí se tirando sua própria vida. 

Então isso é sério. Não precisamos levar como brincadeira, precisamos levar e como uma 

forma séria, saúde mental. 22 de maio, hoje foram na UPA, minto, foram na UBS para e ter 
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ali o diagnóstico do médico, ele encaminhou para fazer um raio-x na UPA, e lá a vaga que 

deram dia vinte e oito de agosto, olha só o prazo, você já pensou você com dor, precisando E 

aí chega um detalhe dessa falta é de forma Intersertorial é quando a saúde não está se 

conversando. Se ela manda para um local somente para empurrar não é estado aqui é 

município, quem pega o pato é os vereadores Chega, basta. Eu já fui muito de diálogo. 

Precisamos sentar nessa Mesa. E de alguma forma ou outros nós vamos dar um jeito. Ou 

entrega a UPA, para o município ou então o estado detém. Porque quem paga o preço é estar 

lá. Eu estou de madrugada. Ele veio já servir até de porteiro. Porque não tinha porteiro para 

fazer a triagem entre crianças, e também idosos. E eu já fui porteiro naquela UPA. E que 

paga o preço ouvindo esculhambação somos nós. Mas eu paguei o preço para isso. Eu sei o 

que é ser hoje um Vereador. Mas não é fácil estarmos aqui todo tempo de forma de diálogo. 

Não quero usar como bandeira política ou de uma forma politiqueira. Mas a gente sente na 

pele realmente que está faltando providências. Está faltando uma mão firme. Para realmente 

dirigir e coordenar essa situação né? Hoje relato de um pai, às seis horas no hospital e até às 

nove horas passou-se três horas não tinha atendimento porque ele relatou que não tinha 

médico. Foi atendimento na UPA, E aí senhores, é difícil, é dedicar a situação. Nem mandei 

mensagem para diretora para ninguém. Para perguntar. Isso é relato de um pai que vem aqui 

no nosso gabinete e faz esses questionamentos. Questionamentos que nos doem. Porque a 

gente não pode estar onipresente em todo canto. Nós temos nossas tarefas diárias em ramais 

e comunidades dentro do hospital, da UPA. Então duma forma bem rápida a gente tenta 

dialogar, conversar para tentar entregar a melhor forma a saúde pública no nosso município, 

então passamos por muita dificuldade e muitas pessoas apontando o dedo mas saibam a essa 

responsabilidade que a gente carrega não uso de uma forma politiqueira como uma bandeira 

que se possa me vir uma reeleição nem isso nós podemos pensar, mas sim um atendimento 

Semana passada era minha mãe, final de semana foi minha filha. E durante esses tempos 

todos sabe o que me traz é uma responsabilidade muito grande foi na pandemia. Quando a 

minha mãe ligava falava meu filho saia daí o que que você está fazendo em frente ao muitos 

ainda julgavam. O vereador fazendo e ali histórias, story Facebook, para querer aparecer 

carregando oxigênio. Realmente ali graças a Deus vários vereadores conseguimos oxigênio, 

conseguimos ajudar a salvar vidas e ela falava sai daí que você pode pegar e tal. Eu digo mãe 

está dentro de mim eu tenho que estar lá. E isso me movia muito. Eu, o Vereador Arnoud, 

né? E outros vereadores que fazem presente aqui, estavam lá lutando diariamente e tal 
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ouvimos coisas da ex-secretária de saúde que ela fala, olha, só tem oxigênio até as duas horas 

da tarde. E daí vai acabar, o que que nós vamos fazer? Passamos por todas as pressões 

psicológicas e tudo. O que eu quero relatar é ressaltar para vocês, eu estava ali lutando para 

que não pudesse faltar. Depois de três dias dessa minha luta, minha mãe foi cometida com 

covid. Quem estava precisando de oxigênio ela estava lá. Foi quando eu liguei para o 

deputado Marcelo Ramos, para que não pudesse embargar como foi embargado a usina 

quando foi retida vários cilindros de oxigênio quando estava vindo pra Parintins. E ali 

naquele leito eu do lado dela eu pude observar como valeu a pena, sem saber que poderia 

estar ali também um familiar meu. Então toda luta é justa não quero me pecar de não ter 

lutado vou lutar que um dia pode ser também da minha família, até mesmo eu. Então dessa 

parte senhor na saúde pública pode ter certeza que nós não vamos fechar os olhos. Nós 

estamos lutando e de uma forma bem honesta e de uma forma bem segura. É o que eu tenho 

para o momento presidente. Obrigado” no tempo de 9 minuto pelo partido PT com a 

palavra Vereadoraa  CChheeiillaa  VViieeiirraa  MMoorreeiirraa – “Ausente do Plenário” com a palavra 

Vereadora Maria Francelízia - “Boa tarde a todos. Sejam muito bem-vindos a esta casa. E 

agradecemos, muito a Deus pela oportunidade, pelo dom da vida e poder estar aqui mais uma 

vez para partilhar, para colocar em prática aquilo que a população itacoatiarense me autorgol. 

Bom, cumprimento a todos vocês professores da rede estadual, muitos também da rede 

municipal, todos os servidores que estão aqui presentes, aos meus colegas vereadores, à 

população de modo geral que nos acompanham também pelas redes sociais, e dizer para 

vocês, que eu também como professora mesmo sendo da rede municipal, não me diminui. 

Assim como creio que ninguém. Então eu quero dizer para vocês que ela também tem o meu 

apoio. Estou aqui como uma das representantes da população itacoatiarense. E trago comigo 

esta bandeira chamada educação, a bandeira a qual eu dediquei trinta e quatro anos da minha 

vida nesta profissão. Então não seria diferente se vocês não pudessem contar comigo quero 

dizer para vocês também para toda população que infelizmente é o meu ponto de vista, mas 

que infelizmente parece que o dito novo. Não foi muito bom nem para o município e nem 

para o estado. Talvez se tivesse bom nós não nos pudéssemos estar aqui né? Porque esta 

mesma luta da rede estadual é também da rede municipal. É a mesma luta. São categorias 

que lutam, que estão brigando, questionando em busca dos seus direitos, o direito que por 

muito tempo foi conquistado com muito sacrifício de muitas pessoas. Então eu quero dizer 

para vocês meus colegas e até faço um apelo também para os servidores da rede municipal. 
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Não gostaria de fazer esse convite, mas o momento se faz necessário, pegar esse embalo e 

caminhar juntos porque é o mesmo direito. Nós estamos aí a rede municipal, também com 

percas total desde janeiro que o nosso e o reajuste do piso nacional até agora ninguém diz 

nada, ninguém sabe de nada e a data base, esse do estado é em março do município e agora 

em maio e até agora também é um silêncio total, e isso não é novidade para uma gestão seja 

municipal ou seja eh estadual tem que se planejar porque naquele período tem que executar, 

então essa história infelizmente do Novo eu acho que Itacoatiara, não deu certo pro estado 

também não, queremos melhorar, nós não podemos ficar de braços cruzados. Vamos lutar, 

vamos em busca desse direito, desse benefício, porque isso é lei, não é para estar se 

questionando, é para estar executando. A partir do momento que é dado tem que ser 

executado. Então contem com o meu apoio, contem com esta casa assim já foi dito pela 

senhora presidente, né? Coloco aí também o gabinete da professora Francelízia, a disposição. 

Mesmo dentro das minhas limitações, mas o pouco que a gente pode contribuir vamos 

contribuir. Então dizer para vocês que não podemos parar agora, já estamos a caminho, 

vamos até o final, e eu faço aqui novamente o apelo para os professores da rede municipal. 

Por que estamos também de braços cruzados gente? Se o direito é o mesmo e o dever do 

governo é o mesmo. Cumprir. Eu acho que até o município, ainda está até a situação pior do 

que do estado. Porque até agora em pleno mês de maio que o governo municipal pede 

suplemento do MEC, pelo amor de Deus se foi dado isso em janeiro, porque que vamos pedir 

só agora? Alguma coisa obscura por trás de tudo isso? Porque isso não é normal. E dizer 

também para os meus colegas da rede municipal, piso nacional não tem discussão, tem que 

obedecer. Data base é sim, vai para mesa e se faz a negociação. Então contem comigo, boa 

sorte, vamos à luta. Muito obrigada”  , com a palavra  Pelo Partido do PC do B  Com a 

Palavra Vereadora Renata Carmem Tenório – “Boa tarde a todos e todas que se fazem 

presente, boa tarde, essa galeria maravilhosa que tá aqui hoje se manifestando presidente, 

nosso cordial boa tarde a todos os vereadores que se fazem presentes também deixo 

registrado aqui o nosso boa tarde graças a Deus mais um dia de sessão legislativa aqui na 

nossa Câmara Municipal, e eu quero deixar aqui registrado todo o meu apoio e respeito a 

classe da educação e agora pouco na hora que eu ia entrando teve um acho que um professor 

que disse vereadora nós precisamos que vocês mostrem a cara certo? E eu perguntei dele, 

como é que vocês querem que nós mostramos a cara? Como ele se expressou? Ele disse, lá 

dentro você vai ouvir como é que você, como é que a gente quer que vocês mostrem, aí eu 
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disse sim e inclusive hoje eu estou atentamente para saber de vocês. Como é que vocês 

querem que a gente se manifeste juntamente com vocês? Querem que a gente vá para as ruas 

com vocês, eu deixo, me coloco total disposição para estar nas ruas com vocês, até mesmo 

porque eu sou aluna de muitos que estão aqui, eu fui aluna de muitos que estão aqui e 

também eu coloco não só esse direito não só dos professores, dos alunos, mas de muitos eu 

acredito que todos que estão aqui, nossos nobres pares, que vocês formaram, que vocês 

educaram, vocês foram responsáveis pela nossa educação. Se hoje nós estamos aqui 

mostrando a cara e dizendo que nós estamos com vocês é porque é direito de vocês. E nós 

estamos aqui também para apoiar as reivindicações de vocês. Porque a gente sabe que é 

justo. Não é da boca para é porque vocês estão com preguiça ou qualquer coisa do tipo. É 

porque vocês têm esse direito de fato e de direito. E eu quero dizer que para vocês que 

semana passada nós assinamos e juntamente com o PT, o PC do B que eu faço, estou 

presidente do partido PC do B e a rede uma nota de repúdio contra eh e o direito de vocês 

que não está sendo acatado. E a gente está aqui se manifestando dado do jeito que dá, mas eu 

me coloco à disposição, inclusive eu quero ver com vocês alguém responsável para me avisar 

aonde vão ser e os horários que vão ser, onde que vocês vão se manifestar, que eu vi eh 

algumas vezes em alguns lugares, eu vi na frente do sete, eu vi na avenida, e não me recordo 

onde mais eu vi. Então eu quero saber qual é o horário e onde é que vocês vão estar que a 

gente está aí para enfrentar essa luta juntamente com vocês. De fato, mostrar a cara como o 

professor falou lá fora. Está bom? Estamos juntos firme e forte nessa luta. Presidente, nobres 

pares, dia dezoito de maio a gente teve uma e dia dezoito de maio, foi o dia nacional de 

combate ao abuso e a exploração sexual crianças e adolescentes. Tema importantíssimo para 

o nosso município. Por que Renata? Porque no dia 18 de maio eu recebi uma denúncia no 

nosso gabinete no qual uma criança autista estava sendo violentada em um bairro daqui de 

Itacoatiara e eu peço que passe o vídeo por gentileza que eu vou explicar no (vídeo). É minha 

gente, não é fácil, então aqui relata um pouco sobre do que aconteceu no dia 18 de maio, 

agora, semana passada. Após o nosso gabinete receber a denúncia prontamente solicitei a o 

apoio do Conselho Tutelar do acionei o comandante Lima te pedir solicitei uma viatura para 

cá e eu fui pessoalmente verificar essa situação. Renata, não é teu papel, mas eu sou humana, 

eu estou representando a nossa população, eu estou representando a nossas crianças e eu não 

poderia me calar em relação a isso, muito menos fingir que eu não estava vendo. Então, e 

pude constatar também uma dificuldade muito grande aqui no nosso município. A gente essa 
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criança tinha um processo só para vocês entenderem um pouco. Tem um processo por 

afogamento, ano passado e essa criança foi que vou morar com a vó, a vó ficou sem 

condições, retornou para o município e foi morar com agressor novamente. Semana passada 

teve agressões, essa semana acionaram, me acionaram, não estava sabendo desse caso, me 

acionaram e eu fui pessoalmente verificar a situação e aí agora pense não tinha não consta no 

registro o pai da criança a vó tem setenta e três anos não pode ficar com a criança e nem tem 

condições para ficar com a criança a tia também sem condições a mãe sofre de transtornos 

mentais. Olha só o conflito que tinha ali. E a criança não poderia voltar e muito menos ficar 

com a agressão na casa. O colocou para criança ficar em o padrasto ficar distante da criança 

e longe da casa. Mas nós tivemos um problema não tem abrigo no nosso município para as 

nossas crianças para ficar ali respaldado, resguardado para eles não voltarem para o lar onde 

está sendo agredido até tomar as devidas providências. E hoje eu estou pedindo um pedido 

de providência quanto a isso do prefeito Mário Abrahim da assistência social, do CREAS, se 

responsabilize, que tome pa3ra si essa causa, que tome para si essa responsabilidade e 

providencie com urgência para o nosso município um abrigo para as nossas crianças não 

terem que voltar para o lar onde estão sendo agredidas, onde estão sendo abusadas. Então 

não é um pedido, é um apelo e é uma reivindicação das nossas crianças. Porque a gente que 

tem que defender as nossas, não deixar elas continuarem sendo abusadas. Inclusive eu peço 

para passar um outro vídeo duma situação que aconteceu hoje. (Vídeo). E inclusive eu acabei 

de receber a notícia que um deputado em Manaus esse caso foi em Novo Aripuanã. Um 

deputado em Manaus solicitou ele esse alemão ele pegou foi embora pra Alemanha para ele 

não ser preso no Brasil e agora um deputado hoje na Assembleia Legislativa solicitou que 

deportem ele para o nosso Brasil para ele ser detido, ser preso e responder pelos atos dele 

aqui no nosso estado do Amazonas. Então e sobre isso quantas crianças estão sofrendo por 

isso diariamente? Quantas crianças estão sofrendo violência física, abuso sexual e tantos 

outros tipos de violência? Quantas. Não vamos nos calar. Não vamos deixar isso passar em 

branco. Nós não podemos nos calar a cada caso. Imagine se eu tivesse me calado, fingindo 

que não tivesse visto a situação da criança, autista, totalmente vulnerável àquela família. E a 

outra criança, essa criança aí minha gente seis anos de idade, desde os seis anos ela é 

explorada. Ela conseguiu filmar com quinze anos que ela entendeu que aquilo dali estava 

errado. Então eu peço desde já o prefeito Mário Abrahim que se manifeste quanto a isso, se 

manifeste com um abrigo dando e resultado para gente dessa demanda, desse pedido. Um 
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abrigo para as nossas crianças para que a gente possa atender de verdade as nossas crianças 

que estão sendo violentadas de todas as formas. Quero agradecer aqui o Conselho Tutelar, 

que deu o maior apoio em nome da Ramilva e do Alan no qual deram o maior suporte para 

mim, gente averiguando essa denúncia. Quero agradecer ao comandante Lima Junior, ao 

William no qual tem um outro rapaz que eu não me recordo agora o nome. E que nos deram 

suporte para atender essa ocorrência, e eu quero agradecer também o prefeito Mário Ebraim 

em nome da assistência social senhora Cristiane que deu total apoio para gente manter a 

criança aqui e enviar ela até Manaus porque a vó morava em Manaus. E é isso presidente 

vamos apresentar algumas demandas aqui. Seguimos trabalhando’’ Fala do Presidente 

“Quero antes vereador eu quero registrar presença aqui do nosso, ex-presidente, vereador 

acredito de cinco mandatos, vereador aí Neto. Uma salva de palmas Neto. Também vi aqui, o 

ex-presidente Dário Nunes que esteve aqui também sejam todos bem-vindos. ”no tempo de 9 

minuto pelo Partido PSDB com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça-“ Boa 

noite senhora presidente, boa noite aos nobres colegas e colegas, boa noite a todos que se 

encontram aí na galeria e concorre que eu mando um abraço especial ao meu ilustríssimo 

amigo aí Neto, gente da melhor qualidade, obrigado por se fazer presente, você vai ser 

sempre o eterno presidente dessa casa. E senhora Presidente, eu. Quero começar o meu 

discurso com a notícia muito triste. Nós estamos aí e eu recebi um apelo de um pai e uma 

mãe desesperada agora a pouco e a cinco dias, nós estamos tentando encontrar um rapaz que 

desapareceu acima da Vila do Engenho entre o Cavadinho e Rio Preto da Eva ali, Baixo Rio 

Preto, e não foi obtido êxito. Hoje pela manhã o pai dele me ligou o senhor Dorazil e 

Gonzaga Napoleão. Que eles encontraram a canoa, encontraram os pertences. Mas não 

encontraram ainda o corpo e ele a nossa o nosso policiamento da Vila do Engenho fez o que 

podia fazer e encaminhou pra Itacoatiara e ele por não ter muito conhecimento ele entrou em 

contato comigo no qual aqui eu faço o apelo ao Corpo de Bombeiro, a nossa delegada e ao 

doutor Paulo, que a gente consiga encaminhar e o bombeiro até aquela localidade, ver se a 

gente consegue localizar o corpo desse rapaz e o qual o nome dele era Ednei Cortez 

Napoleão. Lá para nós ele era conhecido como Joe. Então o pai dele é era conhecido como 

Dora e. A gente bem vizinho ao vereador Richardson ali do seu Raimundo Caboclo. Então a 

gente fica triste com essas notícias. A gente aqui estima todo o nosso carinho à família e 

estamos nos colocando à disposição e eu peço o apoio dessa casa, que a gente consiga 

encaminhar o mais rápido amanhã, que são cinco dias, se ninguém encontrar logo, depois a 
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gente ninguém consegue mais encontrar. Quero aqui parabenizar toda essa classe de 

professores aí. E dizer que a gente só começa uma greve quando o direito de um termina 

começa o do outro. Então se o governo do estado não cumpriu com o seu direito, com o seu 

papel tem toda razão de reivindicar o direito de vocês. Essa casa aqui vai tá de portas aberta 

eh nós lutamos pelo direito do povo e eu sempre digo nessa casa que enquanto eu estiver 

aqui eu vou tá do lado do povo Já foi questionado uma outra em outras vezes e eu acho que 

ano passado quase a mesma situação lá na CREI, onde muitos professores aqui se fizeram 

presente nós demonstramos o nosso apoio e não vai ser diferente agora tem razão, contem 

com o nosso apoio, eu já entrei agora a pouco em contato com o deputado Rosenha já 

mandei os vídeos que a gente acabou de fazer de vocês aí, reivindicando os direitos de vocês 

e ele me disse que resposta serão dada, eles vão reunir tá? Eles vão reunir com mais com o 

demais deputado então eu espero que todos os vereadores que tenha deputados na assembleia 

se manifeste porquê. Porque eu sempre digo dessa forma nós moramos, eu moro na Vila do 

Engenho. Nós somos daquela vila, então aquela vila é nossa, aquela vila não é do governo, 

não é do prefeito, não é de ninguém é nossa porque nós que moramos lá políticos sai e a 

gente permanece na mesma. Então Itacoatiara é nossa. Governador sai, vai vim outro. Então 

se nós não procurarmos o nosso direito, não lutarmos, vai permanecer na mesma coisa. 

Itacoatiara sempre ficando para trás e vocês são formadoras de opiniões, são gente de muita 

qualidade porque como já foi dito pelo meu antecessor, se não fosse vocês nós não 

estaríamos aqui hoje e nós não estaríamos sabendo o que o que estávamos dizendo. Eu 

agradeço, sempre estudei na escola pública, não tinha condições de ir pra uma escola 

particular, mas me formei, hoje sou formado em administração, eu lutei e luto muito, porque 

quando você tem conhecimento você tem voz. Então isso é o agradeço a vocês tudo Vital de 

Mendonça, estudei no Carlos Mestrinho, logo que inaugurou estudei na Isabel Menezes 

ainda quando era aí onde era a secretaria eu estudei muito em vários colégios em Itacoatiara, 

eu nasci e me criei aqui, saí daqui para procurar melhora. Então, quero dizer para vocês, 

vocês não têm só o meu apoio, você tem o apoio dessa casa e agora vocês vão ter o apoio do 

deputado Rosenha também, está? Obrigado a vocês aí Senhora presidente, me atenda a outro 

assunto, me atenda a outro assunto, eu e não tenho hoje é muita coisa para dizer em relação a 

ao Governo do Estado porque a gente tá precisando de melhorias, estamos aguardando e eles 

estão trabalhando a nossa estrada deu uma paradinha vereador que não conseguimos mais 

ultrapassar ali a aquela parte onde caiu que eles estão mexendo lá na Vila do Engenho nós 
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não podemos passar um dia com aquilo travado que vossa excelência conhece bem nós 

vamos perder espaço dos nossos caminhões e da nossa produção que sai que entra todos os 

dias. Nós temos que fazer um paliativo ali dando uma volta para o pessoal descer e a estrada 

ficar sempre e dando passagem. E eu quero me manifestar mais uma vez presidente e aos 

nobres colegas em relação a Manaus Energia, nós não aguentamos mais, está um absurdo o 

que eles estão fazendo com o povo de Itacoatiara e o povo do interior. Que a energia não se 

falta só aqui em Itacoatiara. Vila do Engenho Remanso e comunidade é toda noite. Então 

tanto que já foi chamado nessa casa os representantes da Manaus Energia, e nada é feito. 

Porque eles, vem aqui, ouve a gente e vão embora e permanecem fazendo a mesma coisa. 

Então nós temos que tomar providências, procurar. Procurar pessoas e procurar os direitos, 

que nós temos que tem que ter uma multa, tem que ter alguma coisa vereador, vossa 

excelência aqui é muito próxima e da cúpula lá do governo, nós temos que procurar uma 

forma de estimular uma multa para que eles consigam cumprir com o que a gente paga. Todo 

consumidor paga seu direito. Todo consumidor paga direitinho. Se você tiver um talão estão 

lá cortando a gente paga pelo uma coisa que a gente não tem paga pelo uma coisa que nós 

não recebemos. Então eu acho que está já deu pra Manaus Energia, chegou a hora, está? 

Chegou a hora, de nós e sentarmos com toda direção e não teve reunião semana passada 

porque segundo foi informado que o presidente queria vim. Eu acredito que que seja o doutor 

Radir que ele quer o geral da Manaus Energia, seria muito bom que ele viesse a essa casa 

trazer uma explicação para o povo de Itacoatiara. Era o que eu tinha para um momento 

senhora presidente obrigado. ” Pelo Partido do MDB Com a Palavra Vereador Benedito 

Cabral Rezende Junior – “Ausente do Plenário ”; com a palavra Sóstenes Adiel –“ Boa 

tarde Presidente, boa tarde nobres pares, boa tarde quem está na galeria, quem nos 

acompanha através do Facebook, YouTube. E primeiramente excelência, quero manifestar 

aqui quero requerer uma moção de pesar pelo seu Antônio Raimundo Fernandes Domingues, 

que era o sogro do nosso colega parlamentar Richardson Aranha, peço que o legislativo 

expressa os expedientes necessário para que chegue até a família essa moção. No mais 

também a pauta hoje é uma pauta bem-vinda aqui vereador Richardson do mutirão. Que é a 

pauta dos professores, não só dos professores, como bem-dito agora a pouco pela professora 

Silvia e pelo professor Marinho pauta dos profissionais da educação. Já tive a oportunidade 

de ser nessa casa presidente da comissão de educação, enfrentamos várias batalhas ali na 

época nos dois anos que passei nessa comissão. Vinte e um e vinte e dois. Mas o que eu me 
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manifesto e em apoio aos professores é que este parlamentar aqui está a favor da greve que 

vocês vem reivindicando os direitos de vocês, os vinte por cento que estão hoje pleiteando eh 

vinte e cinco me perdoe vinte e cinco por cento estão pleiteando ao Governo do Estado e 

peço aqui ao Presidente da Comissão de Educação da Assembleia Legislativa deputado Cabo 

Maciel, que é representante de Itacoatiara, que ajude a classe, que nesta hora que mais 

precisa, nesta hora que ela, que ele tem que ajudar e articular com o seu poderio político ali 

com o governador que tem, com certeza, irá ajudar muito. Também fiz contato com nosso 

deputado Itacoatiara, Thiago Abrahim, também que se manifestou e acolheu o pedido de 

vocês e também vai entrar ali na briga, na diplomacia conversando, tentando chegar ao 

pleito, vinte e cinco por cento. E não poderia me manifestar de outro modo como soa ali um 

cabo eleitoral ali do nosso governador Wilson Lima, que ele se sensibilize, deem o que a 

classe pede porque como o vereador Barriga falou agora a pouco aqui nesta tribuna. Vocês 

professora Francelízia, professora Cheila também, professor Junior Galvão que está ausente 

noutra missão. Vocês que nos educaram. Eu sou advogado hoje foi porque fui bem-educado 

pelos meus professores, ali no Coleginho, no colegão, no Vital de Mendonça por onde 

passei. Então eu aqui hoje me manifesto a favor, e o que puder deste vereador fazer e atentar 

articular, mandar mensagem, ir atrás de ajuda, eu vou. Mas não posso ir sozinho com certeza 

tem o apoio dos dezessete desta casa, o presidente Júnior Galvão não está aqui nesse 

momento, que se encontra numa missão mas me informou que eu falasse por ele que a nosso 

tempo é o do partido, ele como professor e pedagogo manifesta a favor em apoiar e dialogar 

no que for necessário peço que esta casa presidente expeça um ofício da mesa diretora 

informando que hoje os professores de Itacoatiara, do estado estiveram nesta casa se 

manifestando e tiveram completo apoio desta casa presidido pela senhora, e quem está na 

mesa hoje para que informe o Governo do Estado, a Casa Civil que tome providências 

porque os professores do interior estão pleiteando juntamente com todo o Estado do 

Amazonas de Manaus, é o que eu tenho para o momento e que Deus nos abençoe nessa 

semana de trabalho” no Tempo 9 minuto  pelo partido do AVANTE 4,5 com a palavra 

Vereador Gutemberg Brito –“Ausente do Plenário ” no tempo de 9 minutos Pelo Partido 

do PL com a palavra Vereador Irailton Nunes- “Ausente do Plenário” com a Palavra 

Vereador Richardson Rodrigues– “Senhora vereadora presidente vereadora Cheila, 

vereadora Francelízia, vereadora Andreia Mara e aos nobres colegas que aqui estão, nossos 

vereadores Antes de começar aqui o nosso discurso, queria registrar mais uma vez a 
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presença, meu amigo pessoal, ex-presidente dessa casa, Vereador Aluísio Ispernetto, no qual 

eu tive o prazer de conviver com vossa senhoria, vossa excelência aqui nessa casa e aprender 

muito pode ter certeza que você não só deixou um legado pra Itacoatiara mas para alguns 

colegas seus que tentem tirar o melhor né? De um parlamentar como a situação de vossa 

excelência aqui nessa casa. Então eterna gratidão e seja bem-vindo né? Mais uma vez 

vereador Aineto a classe dos professores procuram a Câmara Municipal mais uma vez 

infelizmente, se tornando rotineiro todos os anos a classe dos professores ter que chegar ao 

extremo que é fazer uma paralisação e como bem disse a professora que veio aqui nessa 

tribuna os professores são penalizado duas vezes primeiro por não receber o que é de direito 

da classe que são aí os seus reajustes salariais e depois ainda mais penalizado por ter que 

pagar todo esse período que está paralisado, reivindicando seus direitos. Isso é injusto com a 

classe. A maior classe ou a mais importante que nós temos porque sem os professores não 

existe, nenhuma outra categoria. Porque primeiro pra você ser de uma categoria você tem 

que estar no banco de escola aprender e são esses profissionais aqui que infelizmente tem 

que deixar suas casas pra ir pra uma esquina de rua reivindicar o que é de direito Então além 

de mandar um expediente vereadora presidente Sheila que essa casa realmente possa fazer 

algo de concreto que coloque aí nos meios de comunicações dessa casa nos portais nosso 

dessa casa e restrito apoio à classe dos professores de estado que nós apoiamos todas elas 

tanto do rede municipal quanto da rede estadual. E tenho certeza que nós dezessete 

vereadores jamais se negaria em apoiar e ajudar no que for necessário não é segredo de 

ninguém aqui pra ninguém o meu vínculo tanto político como familiar com o presidente da 

comissão de educação deputado Cabo Maciel no qual aceitou esse desafio vindo já de três 

mandato de presidente da comissão de segurança da Assembleia Legislativa e esse ano 

aceitou o desafio de ser presidente da comissão de educação do estado eu tenho certeza que 

vai corresponder vereador Aineto como correspondeu quando ficou à frente da presidência 

da comissão de educação da de segurança onde a classe dos policiais saiu dos piores salários 

por um dos melhores salários Brasil e eu tenho certeza que esse mesmo trabalho que está 

começando vai surtir efeito também para a classe dos professores porque também aqui nós 

vamos cobrar. Eu particularmente estive na rua pedindo o apoio para o governador Wilson 

Lima, mas isso aqui Neto, o que é de direito da classe tem que ser pago, tem que ser pago. 

Não existe não existe para classe, Neto. Porque infelizmente nós somos políticos e aqui 

quando se tem uma eleição estadual procuro cada um dos vereadores aqui para ser cabo 
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eleitoral. E anos antes da eleição sobra FUNDEB, sobra isso, sobra aquilo, sobra outro para 

classe e passa a eleição aí não senta mais nem recebe mais a classe. Isso aí.  É um absurdo. 

Fica aqui meu repúdio. Não tenho o rabo preso com ninguém. Eu estou do lado dos 

professores e que fique registrado aqui nessa casa o meu posicionamento que nós vamos 

cobrar e continuarei cobrando de benefício para classe. E pode contar o que eu puder ajudar, 

a classe dos professores e assim irei fazer. Mas senhora presidente aqui eu no dia seis de 

março desse ano fiz um requerimento pedindo aqui informação a secretária de educação do 

nosso município a respeito do cronograma da reforma das escolas. Principalmente da rede e 

da rede municipal, mas do interior porque como a gente visita muito o interior, vereador 

Daniel, a gente é cobrada, né? Quando vai chegar a reforma na minha comunidade e já são aí 

quase sessenta dias que a gente pediu esse cronograma, para que a gente possa manter 

também a população lá do interior informada do cronograma das reformas, das escolas. 

Porque assim como o estado mais uma vez a classe dos professores também é penalizada no 

município e o vereador Aloísio Ispernetto sabe que é do interior que praticamente noventa 

por cento chegando a noventa e cinco por cento das comunidades nem casa paro professor 

tem. O professor tem que dividir muita das vezes um quarto uma professora mulher tem que 

dividir também com o professor homem porque não tem um local adequado para ficar. Então 

mais uma vez o professor continua sendo penalizado. Então nós precisamos aqui saber desse 

cronograma para que a gente possa passar para a população principalmente do interior e que 

a gente possa, viu? Cobrar, celeridade, visto que foi mais de seis milhões, vereador Arnoud, 

em reformas de escola. Muitas e principalmente e eu falo aqui abertamente na AM-010, 

aonde você passa e vê já está reformado. Mas aquela que é mais difícil acesso onde você 

consegue chegar indo e muita das vezes é muito difícil de chegar nas comunidades as 

comunidades estão esquecidas, as escolas estão abandonadas e precisa o mais rápido possível 

da qualidade mais uma vez para os professores, mas principalmente também para os alunos 

um local adequado né? Para os alunos estudar. Então peço de vossa excelência que 

encaminhe né? A secretária mais uma vez e que a gente possa ter uma resposta do executivo 

municipal. Aqui a gente faz requerimento e a gente não recebe resposta nenhuma. Passam 

quarenta, sessenta dias para gente obter uma reforma simples, num cronograma de obras que 

a secretária já deve ter em mãos e ser encaminhada a essa casa. Então eu peço a interferência 

de Vossa Excelência que interceda aí, que a gente possa ter uma resposta para que a gente 

possa levar para as comunidades. Então, para finalizar. Volto a me reportar a vocês 
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professores AGP toda classe estudantil. Que quinta-feira assim que a reunião já está marcada 

que realmente a gente possa ter uma notícia favorável para a classe porque é muito difícil 

você passar aí trinta, quarenta dias parado reivindicando o direito de vocês e eu volto a falar 

daqui a pouco tem sábado que vocês poderiam estar aproveitando a família, os filhos, de 

vocês e vai ter que estar lá na escola de novo cumprindo uma carga horária. Porque uma 

classe que não é vista vereador Aloísio Neto porque se o médico parar paciente morre. 

Morreu já era. Mas parece que não dão importância para os professores. Porque ele tem que 

pagar depois a carga de duzentos dias eletivo durante o ano. Senão não sai de férias. Então 

isso precisa ser resolvido. E eu espero que quinta-feira vocês possam ter uma resposta 

positiva que seja de contento a classe que a mesa de negociação continue aberta que se seja 

oito, dez, doze, quinze, mas que vocês possam receber algo concreto para que vocês possam 

voltar para sala de aula e aí continuar fazendo o belo serviço, essa classe sempre fez para 

sociedade não só de Itacoatiara, mas para toda nossa sociedade. Porque hoje só existe 

categorias médicos, advogados e tantas outras coisas porque primeiro existiu um professor lá 

na sala de aula ensinar o que nós devemos fazer lá fora. Quero que o senhor presidente”’ 

Pelo Partido do PV com a palavra Vereador Arnoud Lucas– “Senhora presidente, 

senhores vereadores a todos os profissionais da educação que se fazem presentem aqui na 

Câmara Municipal como bem-dito. Casa do Povo, a casa de vossas excelências. Esse é o 

local perfeito para ouvirmos o que vocês, tem a dizer. Porque eu acredito que o diálogo é a é 

a melhor solução. Porém, o diálogo não vem acontecendo na batalha de vocês, como vocês 

bem disseram, foi necessário tomar uma atitude extrema, porém legal dentro do direito de 

vocês que é a greve. Primeiro tenho que iniciar minha fala dizendo que eu apoio de forma 

irrestrita a greve de vossas excelências, porque eu tenho certeza que investir na educação, 

investir no professor, em todos os profissionais da educação, não é gastar dinheiro, é investir 

dinheiro público da melhor forma possível. Vejo aqui atentamente vários professores meus e 

eu não me vejo, de outra forma se não do que muito obrigado a comprar essa briga de vocês 

como uma forma de gratidão por vocês terem me aturado na sala de aula né professor 

Agenor, todo o trabalho que a gente deu, mas que hoje eu tenho certeza que os senhores se 

orgulham das posições que a gente consegue galgar na sociedade de todos os alunos de 

vocês. E a nossa contrapartida, né? O nosso retorno é esse, comprando a luta de vocês, 

entrando na briga de vocês. Peço para minha assessoria pegar meu telefone por gentileza e 

trazer aqui que eu tenho um recado da deputada que eu apoio. Também não é de surpresa 
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para ninguém que a deputada Joana Darc, é a deputada que eu apoio é o outro. O outro 

celular, por gentileza. Ela mandou um recado aqui para vocês haja vista também que foi dito 

pela professora Silvia que ela já se posicionou. Inclusive a gente tem que cobrar de todos os 

deputados não só esse tipo de dizer que vai apoiar. Mas é necessário tornar público né? Os 

deputados daqui de Itacoatiara precisam fazer mais. O deputado Cabo Maciel é o presidente 

da comissão de educação. Tem que ser mais enérgico. Quando é um assunto de interesse dele 

ele é muito enérgico. Mas eu acredito que está faltando ele ser mais enérgico. Já ”; no tempo 

de 4,5 minutos; com a palavra. Vereador Fábio Miquiles –“” Partido do PSD Com a 

palavra Vereadora Andreia Mara – “”.Pelo Partido do PROS com a palavra Vereador 

Marcos Roberto Rodrigues– “Ausente do Plenário”; Fim da a Tribuna Parlamentar, 

transportada a Sessão para Ordem do Dia, e observando a falta de quórum para apreciação 

das matérias, estando presentes no Plenário, os Vereadores: Cheila Vieira Moreira; 

Aderson Dib Leite Barbosa; Arnoud Lucas Andrade da Silva; Maria Francelízia da 

Silva; Jucinei Freire da Silva; Richardson Rodrigues Araújo; Andreia Mara Andrade 

Pessoa; Fábio Cavalcante Miquiles, a senhora Presidente em Exercício Vereadora Cheila 

Vieira Moreia, deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas e 28 minutos, 

convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. 

E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, 

lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pela Vereadora 

Presidente em Exercício Cheila Vieira Moreira e Vereador 1º Secretário. 

 

 

 

Cheila Vieira Moreira                                               Aderson Dib Leite Barbosa 

Presidente em Exercício                                                             1º Secretário 

 

 


